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Werkbezoek aan Oostenrijk  -  Evaluatie

De minister bracht in december 2022 een werkbezoek aan Oostenrijk. Daar was hij 
aanwezig op het internationale ‘Forum on Countering Segregation and Extremism in the 
Context of Integration’. Op zijn sociale media geeft de minister hierover aan dat ”onze 
krachten en kennis over integratiebeleid en de strijd tegen radicalisering gebundeld 
werden”. De minister was aangekondigd als een van de sprekers op het evenement.

1. Kan de minister een algemeen verloop schetsen van het werkbezoek aan Oostenrijk? 
Graag wat meer duiding bij de ontmoetingen die de minister concreet had in 
Oostenrijk, wat daarbij ter sprake kwam, en wat de minister als spreker op het 
evenement precies zei als vertegenwoordiger van de Vlaamse Regering.

2. Wat kan de minister concluderen uit zijn bezoek aan Oostenrijk en op welke manier 
is dit bezoek aantoonbaar nuttig geweest voor de Vlamingen? Welke 
beleidsbeslissingen werden of worden bijvoorbeeld ingegeven of bijgestuurd naar 
aanleiding van dit bezoek?'

3. Werden er tijdens het werkbezoek akkoorden gesloten/engagementen aangegaan 
met bedrijven, organisaties of de Oostenrijkse overheid? Zo ja, welke akkoorden en 
wat behelzen ze? Op welke manier werden/worden concreet de ‘krachten 
gebundeld’?

4. Welk budget werd er vrijgemaakt voor dit werkbezoek?

5. Reisden er nog andere organisaties of belanghebbenden in het kielzog van de 
minister mee? Zo ja, welke waren dat?

6. Staan er deze legislatuur nog werkbezoeken naar het buitenland gepland? Zo ja, 
welke? Is al bekend wanneer deze zullen plaatsvinden en waarop gefocust zal 
worden?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 85 van 8 december 2022
van SAM VAN ROOY

1. Het werkbezoek naar Wenen vond plaats op maandag 5 december 2022. Het Vienna 
Forum on Countering Segregation and Extremism in the Context of Integration is een 
initiatief van de Oostenrijkse minister voor Integratie, Susanne Raab. De bijeenkomst 
begon om 9u. Het eerste gedeelte bestond uit een besloten ministeriële bijeenkomst. 
Vanaf 10u30 was er een publieke sessie. Zelf nam ik het woord met als inhoud: 1) de 
Vlaamse aanpak over de preventie van radicalisering, 2) De nieuwe Vlaamse 
erkenningsregeling op lokale geloofsgemeenschappen en 3) de filosofie van het plan 
Samenleven. Het namiddaggedeelte van de conferentie bestond uit expertenpanels. U 
vindt het volledige programma in bijlage. Een aantal leden van mijn kabinet 
(woordvoerder, kabinetschef en raadgever) en een beleidsmedewerker van de 
Informatie- en Screeningsdienst lokale geloofsgemeenschappen (ISD) waren eveneens 
aanwezig. Op 6 december 2022 vond er nog een ambtelijke uitwisseling met experten 
plaats, waar enkel de beleidsmedewerker van de ISD op aanwezig was.

2. Ten eerste concludeer ik dat het beleid van Vlaanderen op vele vlakken toonaangevend 
is. Verschillende Europese landen worstelen met onderwerpen als de preventie van 
radicalisering en de aanpak van ongewenste buitenlandse beïnvloeding van hun lokale 
geloofsgemeenschappen. Ons beleid geldt als een voorbeeld voor velen. Ten tweede 
zijn er gezamenlijke uitdagingen, waarover het zinvol is om Europees uit te wisselen. Ik 
denk aan ongewenste buitenlandse inmenging en financiering van onze lokale 
geloofsgemeenschappen door transnationale actoren zoals Diyanet, Milli Görüs en de 
Moslimbroeders. Door op Europees niveau tot een gemeenschappelijke aanpak te 
komen, kunnen we deze uitdagingen beter en op een gecoördineerde wijze het hoofd 
bieden. 

3. Er werden geen formele akkoorden gesloten. Het Vienna Forum is erop gericht om 
kennis en expertise tussen beleidsmakers te delen, gestoeld op wetenschappelijke 
inzichten van academici.

4. Het Agentschap Binnenlands Bestuur heeft voor de deelname van de medewerker van 
de ISD 1.347,01 betaald. Door het kabinet werd voor de deelname van mij en mijn 
kabinetsmedewerkers een totaalbedrag van 5.209,87 € betaald.

5. Er reisden geen andere organisaties mee of belanghebbenden in mijn kielzog mee.

6. Momenteel staat er mijn deelname aan de Vlaams-Nederlandse top gepland in Den 
Bosch op 31 januari 2023. Op 17 maart 2023 zal ik ook als spreker deelnemen aan de 
sessie “Welcoming people with a migrant background at the local level” op het The Cities 
Forum in Torino, Italië, een evenement van de DG Regional and Urban Policy van de 
Europese Commissie.

BIJLAGE

1. Het programma van het Vienna Forum 2022 on Countering Segregation and Extremism 
in the Context of Integration
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